
                              SOCIOLOGIJA – JESENSKI ROK  
                                               KLJUČ ZA ODGOVORE 

 

 

 

                I dio ispita 

                    1. Zadatci višestrukog izbora 

 

 Bodovi:1 bod –točan odgovor 

O bodova-netočan odgovor ili ukoliko je označeno više odgovora 

                  

   

1.Točan odgovor: C   

Obrazovni ishod: Navesti i usporediti klasične i suvremene teorijske perspektive 

 

2.  Točan odgovor: D 

Obrazovni ishod:  Na primjeru prepoznati odnose u društvu na pojedinačnoj i kolektivnoj razini 

(mikrosociologija i makrosociologija   

 

3.  Točan odgovor: A 

Obrazovni ishod: Navesti područje i predmet socioloških interesa 

 
4.  Točan odgovor: C 

Obrazovni ishod: Razlikovati i odrediti društvene grupe i organizacije 

 

5.  Točan odgovor: B 

  Obrazovni ishod:   Nabrojiti i  odrediti značajke i sastavnice  kulture : simboli, norme i vrijednosti i 

rituali 

 

6.  Točan odgovor: D 

Obrazovni ishod: Nabrojiti i  odrediti značajke i sastavnice  kulture : simboli, norme i vrijednosti i 

rituali 

 

7.  Točan odgovor: B 

Obrazovni ishod: Nabrojiti i  odrediti značajke i sastavnice  kulture : simboli, norme i vrijednosti i 

rituali 

 

8.  Točan odgovor: C 

Obrazovni ishod: Razlikovati i odrediti društvene grupe i organizacije 

 

9. Točan odgovor: C 

Obrazovni ishod: Opisati međuljudsku komunikaciju   

 

10. Točan odgovor: A 

Obrazovni ishod: Zaključiti o društvenim posljedicama razvoja tehnologije 

 

11. Točan odgovor: B 

Obrazovni ishod: Zaključiti o demografskim promjenama u suvremenim društvima 

 

12. Točan odgovor: D 

Obrazovni ishod: Odrediti pojam ekološke krize 

 

13. Točan odgovor: A 

Obrazovni ishod: Prepoznati i navesti karakteristike urbanog društva 

 

14. Točan odgovor: D 

Obrazovni ishod: Prepoznati osnovne razlike u tumačenjima ideologija 

 

   

 

 

                   



 2. Zadatci višestrukih kombinacija 

 

Bodovi: 2 boda-dva točna odgovora 

    1 bod- jedan točan odgovor 

    0 bodova- svi netočni ili ukoliko je označeno više od traženog broja  

 

15. Točni odgovori: B,D 

Obrazovni ishod: Navesti i odrediti osnovne pojmove, metode i tehnike socioloških istraživanja 

 

16. Točni odgovori: A,E 

Navesti i odrediti osnovne pojmove, metode i tehnike socioloških istraživanja 

 

17. Točni odgovori: B,C 

Navesti povijesni razvoj sociologije i   prepoznati temeljni doprinos njenih osnivača 

 

18. Točni odgovori: D,E 

Odrediti i navesti društvene uloge i društvene položaje 

 

19. Točni odgovori: B,E 

Odrediti pojam i vrste socijalnog identiteta 

 

20. Točni odgovori: B,C 

Navesti  dimenzije socijalne stratifikacije 

 

21. Točni odgovori: A,D 

Odrediti pojam i oblike socijalne stratifikacije i pokretljivosti 

 

22. Točni odgovori: C,E 

Prepoznati promjene u suvremenoj obitelji 

 

23. Točni odgovori: C,D 

Razlikovati demokratske i nedemokratske političke poretke 

 

24. Točni odgovori: A,C 

Prepoznati i navesti suvremena ekonomska kretanja   

 

 

 

 

 

 

 

 

    3. Zadatci povezivanja i sreĎivanja 

 

Bodovi: 4 boda- svi točni odgovori 

     3 boda-tri točna odgovora 

     2 boda- dva točna odgovora 

     1 bod- jedan točan odgovor 

             0 bodova- sve netočno ili ukoliko je označeno više odgovora za sve 

               Čestice 

 

25. Točan odgovor: 1F, 2D,  3A, 4B  

OI: Navesti obilježja birokracije 

 

26. Točan odgovor:  1B,2E,3D,4C 

Nabrojiti i prepoznati vrste i ulogu društvenih institucija 

 

27. Točan odgovor: 1C, 2E, 3A, 4F   

Navesti sociološke teorije devijantnosti i njihova glavna obilježja 

 
 

 



 

28. Točan odgovor: 1A, 2B, 3C, 4F 

Razlikovati teorije o obrazovanju i društvenim nejednakostima 

 

29. Točan odgovor: 1F 2B 3E 4C 

Navesti osnovne značajke utjecaja religije u društvu 

 

      

 

 

 

 

 

4. Zadatci dopunjavanja 

 

 

Bodovi: 1 bod-točan odgovor 

            0 bodova- netočan odgovor ili izostanak odgovora 

 

30. Odgovor: :  indeksom starenja       

Objasniti demografska kretanja u suvremenim društvima 

 

31. Odgovor: primarna socijalizacija; priznati također „socijalizacija″    

Opisati promjene u suvremenoj obitelji 

 

32.Odgovor: kohabitacija 

Objasniti demografska kretanja u suvremenim društvima 

 

33. Odgovor:  tranzicija 

Objasniti demografska kretanja u suvremenim društvima 

 

34. Odgovor: : globalizacija   

Navesti osnovne društvene promjene u suvremenim društvima i u hrvatskom društvu 

 

 

 

 

 

 

 

                   5. Zadatci kratkih odgovora 

 

Bodovi: 1 bod-točan odgovor 

            0 bodova- netočan odgovor ili izostanak odgovora 

 

35. Točan odgovor: broja rođenih i umrlih  
Objasniti demografska kretanja u suvremenim društvima 

 

36. Odgovor:  muž, žena i njihova djeca   

Opisati promjene u suvremenoj obitelji 

 

37. Odgovor: : Domovinski rat (Izvor: tekst) 

Navesti osnovne društvene promjene u suvremenim društvima i u hrvatskom društvu 

 

38. Odgovor: smanjivanje broja stanovnika neke zemlje 

Objasniti demografska kretanja u suvremenim društvima 

 

 

 

 

 

 

 



   6. Zadatci produženih odgovora 

Potpuno točan odgovor donosi 3 boda, a djelomično točan odgovor 2 boda, odnosno 1 bod. 

Duljina odgovora nije presudna pri vrjednovanju. 

 

3 boda - odgovor zadovoljava zahtjeve pitanja. 

Logično je strukturiran, sadržajan i usmjeren na 

pitanje 

 

2 boda - pitanje je djelomično odgovoreno. Primjerice, 

točno je imenovano ono što se traži u pitanju, 

prisutan je i opis kojemu nedostaju informacije 

ili su samo djelomično točne ili su samo djelomično 

usmjerene na pitanje. 

 

1 bod - točno je imenovano ono što se traži, ali 

nedostaje opis ili sadrži netočne informacije ili one 

nisu usmjerene na pitanje. 

 

0 bodova - nema odgovora ili odgovor ne 

zadovoljava niti jedan od prethodno navedenih 

kriterija 

 

 

 

 

 

Sljedeći primjeri odgovora bit će bodovani s 3 boda 

 

 39. 

 
39.1.  Razlike: u prvom je razdoblju (1971-1990.) prirodni prirast pozitivan, a u drugom (1991.-2001.) je 
negativan  

39.2. Brojčani pokazatelji: 238.246 stanovnika u prvom i -59.426 stanovnika u drugom razdoblju. 

39.3. Postoje. U drugom  razdoblju prirodni je prirast prepolovljen 

Razina: 3   Težina. 0,5 

 

Objasniti demografska kretanja u suvremenim društvima 

 

 

3 boda: 

Odgovor je potpun i logičan: zadovoljava sva tri dijela pitanja 

 

 

2 boda: 

Točno je odgovoreno je na dva od tri dijela pitanja 

 

1 bod:  

Točno je odgovoreno na jedan od tri dijela pitanja 

 

0 bodova: 

Nema odgovora ili odgovor uopće nije relevantan za traženo pitanje. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



40.  

 

 

40.1 Tradicionalna; predmoderna; predindustrijska; proširena 

40.2. Smanjuje se natalitet, povećava se broj samohranih majki i očeva, povećava se postotak bračnih 

parova bez djece, povećan je broj razvoda braka, sve kasnije stupanje u brak i slično 

40.3. To znači da su još uvijek prisutni elementi tradicionalne obitelji 

Razina: 2 Težina 0.6 

 

Opisati promjene u suvremenoj obitelji 

 

3 boda: 

Odgovor je potpun i logičan: zadovoljava sva tri dijela pitanja 

 

 

2 boda: 

Točno je odgovoreno je na dva od tri dijela pitanja 

 

1 bod:  

Točno je odgovoreno na jedan od tri dijela pitanja 

 

0 bodova: 

Nema odgovora ili odgovor uopće nije relevantan za traženo pitanje. 

 

 
 

 

41.  41.1. To je stanje kada najmanje 40 starih dođe na 100 mladih 

41.2.Očituje se u nizu poremećaja u strukturi stanovništva: sve više starih ljudi, sve manje  fertilnih 

žena, sve manje mlade radne snage,  smanjivanje ukupnog broja stanovništva i slično. 

41.3. Velika uzdvajanja za mirovine i zdravstvenu njegu, mogući produžetak radnog vijeka. Nedostatak 

radne snage što će uzrokovati neminovni uvoz mlade radne snage; Hrvatska će potencijalno postati 

zemlja imigracije, a ne kao dosad zemlja emigracije 

 

 

 

Razina: 3   Težina. 0,5 

 

Objasniti demografska kretanja u suvremenim društvima 

 
3 boda: 

Odgovor je potpun i logičan: zadovoljava sva tri dijela pitanja 

 

 

2 boda: 

Točno je odgovoreno je na dva od tri dijela pitanja 

 

1 bod:  

Točno je odgovoreno na jedan od tri dijela pitanja 

 

0 bodova: 

Nema odgovora ili odgovor uopće nije relevantan za traženo pitanje. 

 

 

 

 


